

中铁十五局集团、中国铁建昆仑投资集团来红桥区考察

全力推进“京津冀同城商务区”建设

通讯员 苗书辉

近日,中铁十五局集团党委书记、董事长黄昌富,中国铁建昆仑投资集团北方区域经营指挥部党委书记、总经理解佳飞一行来区就深化合作考察座谈。市交通运输委和区委、区政府主要负责同志,市交通运输委总工程师及区有关负责同志出席座谈会或陪同考察。黄昌富、解佳飞一行实地考察了陆家嘴金融广场、西站南地块、西站东一地块。

贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神,认真落实我市“十项行动”部署要求,高标准谋划推进“京津冀同城商务区”建设。希望双方进一步加强互动交流,找准合作契合点、突破口,共同推进区域经济社会高质量发展。希望市交通运输委继续关注支持红桥,为“京津冀同城商务区”建设和交通基础设施提升改造提供更大支持。

携手参与“京津冀同城商务区”建设,为区域经济发展提供“铁建方案”,在项目、投资、合作中打造央地协同发展新典范。红桥区将持续优化营商环境,以更加优质高效的政务服务为企业发展搭台助力、保驾护航。黄昌富感谢天津市交通运输委和红桥区委、区政府长期以来对中铁十五局集团的帮助和支持,并简要介绍了企业的历史沿革、红色传承、业务板块、竞争优势及近年来的企业改革发展情况。他表示,将把企业自身发展更加紧密地融入天津发展,充分发挥企业在工程勘察、投资建设、运营维护等方面的全产业链服务能力优势,组建工作专班,形成对接机制,深度参与到天津发展和“京津冀同城商务区”建设中来,多渠道导入资源,加强央地合作,实现共同发展。

文昌宫民族小学

与文明相伴 与礼仪同行

通讯员 王瑞荣

为在青少年学生中深入开展“争做文明有礼天津人”活动,激发主人翁意识,做讲文明、懂礼仪的新时代好少年,近日,文昌宫民族小学开展了“与文明相伴 与礼仪同行”主题系列活动,通过开展讲座、研学、宣讲等方式引导同学们养成知礼重仪的文明习惯,以自身行动展示新时代青少年良好形象。

学校通过“交警请进来”和“研学走出去”,让学生更加清晰地认识和了解文明礼仪。邀请天津市公安交通管理部门红桥支队新红桥大队的交警从交通规则及如何提高小学生的安全意识入手,为同学们作“中小学生学习交通安全常识”主题讲座,结合交通事故惨痛的教训向同学们讲解违反交通规则的危害和后果,普及交通安全知识,教育引导同学们遵守交通法规,安全文明出行。带领四年级师生代表七十余人到天津市少年宫参加“美丽天津 绿色有我”天津市青少年在行动优秀作品展颁奖开幕式并参观获奖作品,让同学们在优秀作品中体会文明的意义。参观后,同学们纷纷表示,讲文明、重礼仪是青少年必备的基本素质,今后将从日常生活中的点点滴滴做起,用一言一行践行文明理念。

此外,为更好深化学生主人翁意识,学校依托班会课和思政课堂阵地引领学生共读宣传画册,激励学生深入践行“天津是我家 建设靠大家”理念,积极行动起来,参与城市、家乡、学校和班级建设,并记录好个人表现。在学校的号召和家长的支持下,有的同学捡拾小区里的白色垃圾,做好垃圾分类,生动诠释最美弯腰;有的同学努力践行楼道革命,擦靓小区环境,打造最美家庭;有的同学参加社区志愿者服务,争做社区文明小市民;有的同学拉起家长朋友的大手,礼让斑马线……

“弟弟,我们要珍惜粮食不能浪费,吃饭也是有礼仪的!”四年4班的杨梓萱和弟弟上演了一场生动有趣的家庭情景剧,积极宣传文明用餐新风尚。为了引导更多的人参与到文明行为规范中来,同学们还以手抄报、宣传画、视频等形式向广大市民发出倡议,呼吁大家节约粮食、文明交通、保护环境,为建设文明天津,贡献自己的力量。



筑梦青春 扬帆启航

毕业求职高峰期,为促进高校毕业生精准就业,近日,红桥区人社局联合天津商业大学、河北工业大学开展线上直播带岗、线下直聘等形式多样的系列校园招聘会活动,集中为有需要的高校毕业生送政策、送岗位,提供精准高效的就业服务。

朱双银 摄影报道

减压赋能迎中考 轻装上阵勇前行

通讯员 王瑞荣

为帮助九年级毕业生在紧张的学习中释放压力、缓解焦虑情绪,以积极乐观的心态迎接中考,近日,三条石街心灵驿站工作人员走进泰达实验中学,与学校心理健康中心老师们共同组织开展“心向阳光洒大地 携手一起向未来”主题心理健康团辅活动。红桥区卫健委、红桥区天骄中学、河工大附属红桥中学老师们共同参与。

此次活动设置了“花开花落”“坐地起身”等团队趣味游戏,希望同学们在愉悦的游戏氛围中放松身心,缓解学习压力,增强集体归属感、提高团体凝聚力。

“五个大拇指粘一起”,随着口令,同学们迅速移动起来,五人一组把右手大拇指粘在一起,在“口香糖粘粘”游戏中,同学们根据老师口令,依靠团队的力量,迅速变换组合。在“坐地起身”游戏中,同学们互相协作,按照要求完成指令,随着游戏的开展,现场气氛越发活跃,同学们情绪逐渐得到了释放。九年级张宝文同学开心地说:“紧张的学习之余,开展这样的活动很解压,整个身心都得到了放松,大家配合得很默契,也增进了彼此友谊,接下来,我将以从容良好的心态和积极乐观的状态面对学习和考试。”

“适时有效的心理解压不仅可以提高个人的健康水平,还能增强孩子们的自信心,培养良好的心理素质和乐观的处事态度。”三条石街心灵驿站负责人说,下一步,街道将联合辖区学校、社区,开展形式多样的心理健康指导活动,培养少年儿童健康良好的心理品质,提升心理素质水平,为青少年心理健康保驾护航。

十项行动见行见效

市级制造业单项冠军企业名单公布

“卓朗科技”名列其中 红桥实现零的突破

科技助力 实时监测

区内地道涵洞

“智慧”度汛

通讯员 王彬

1台手机,14处涵洞,3米水深,19秒响应,面对今年即将到来的汛期,红桥区不断强化科技成果运用,进一步增强防大、防猛、防超常的底气,全力打好有准备之仗。

地道涵洞是降雨时最易出现积水的区域,也是每年防汛关注的重点点位。红桥区域内共有14处地道涵洞,一直以来,区应急局和区住建委等防汛相关成员单位都在积极探索如何在汛期提高响应速度,最大限度保障人民生命财产安全。

为了第一时间洞悉事态,实现对地道涵洞等重点防汛点位多维度、全方位、快速度的实时动态监控预警,以便及时采取应急措施,区住建委同天津耀通科技股份有限公司开展合作,结合当今大数据以及物联网大趋势,历时两年,对辖区内14个地道涵洞进行积水深度监测设备和水位实时动态IoT物联网设备的安装,截至目前,已全部安装完成并投入使用。

通过基于窄带物联网NB-IoT技术水位监测设备的安装,防汛人员可实时查询涵洞等重点点位的水位情况,该设备可监测最深水位3米,最快响应时间小于19秒,能为汛期防范治理提供精细化的技术和数据支撑。

同时,设备还可根据设定的预警水位,随时向工作人员的手机微信小程序推送报警和预警信息,便于指挥人员实时掌握,快速反应。

此外,借助此次安装工作收集整理的数据,区住建委还整理出辖区30片易积水点位,在已安装的10个智能井盖设备的基础上,继续在其他20片易积水点位安装雨量雨情检测设备,按照“一处一预案”分别制定完善抢险方案。

今后,防汛人员将充分利用这一“智慧排水”系统,通过大数据+物联网技术,对IoT传感器智能井盖进行水位实时监测,对井内水量状态进行有效掌控。

厉兵秣马保万全。今年防汛工作中,区住建委以科技为引领,通过强化监测地道涵洞、利用“智慧排水”、24小时专人值守等三项工作,确保防汛工作防得快、防得准、防得好,保证辖区人民安全度汛。

通讯员 黄海燕

近日,天津市工业和信息化局公布全市第四批市级制造业单项冠军企业名单,天津卓朗科技发展有限公司名列其中,至此红桥区市级制造业单项冠军企业实现零的突破。

据了解天津卓朗科技发展有限公司成立于2009年,主要从事工业软件研发和信息

技术服务,其重点产品“卓朗昆仑云一信创云桌面一体机”,2020—2021年经过中国软件行业协会的权威评估,在“国产桌面云市场占有率排名第一”,产品获得工信部可信云桌面解决方案的认证,其自主研发的多项核心技术经中国工程院廖湘科院士牵头的专家组鉴定,已达到国际领先水平。

下一步,区商务局将紧紧围绕全市制造业

高质量发展行动的要求,聚焦重点产业链,高水平实施好优质企业锻造工程。通过加强优质企业培育,努力打造以专精特新中小企业、“小巨人”企业、单项冠军企业为核心的梯度培育体系,为辖区制造业高质量发展提供有力支撑。

据了解,目前区商务局正在组织1家企业申报专精特新“小巨人”,组织7家企业申报新一批专精特新企业。

新闻链接

什么是市级制造业单项冠军?

这是指长期专注并深耕于产业链某一环节或某一产品领域,生产技术或工艺全国领先,且单项产品市场占有率位居全国前列的企业。这种企业代表着全国制造业细分领域的最高发展水平和最强市场实力。

为什么开展此次培育遴选?

本次遴选旨在贯彻落实市委、市政府“制造业立市”战略部署,深入实施《天津市促进智能制造发展条例》,加快优质企业培育,培育更多优质企业成长为市级和国家级制造业单项冠军,助推全市制造业高质量发展。目前,全市共评选了四批市级制造业单项冠军企业,合计139家。

箬叶飘香 “粽”情暖心



为进一步弘扬中华民族传统文化,增强社区居民和辖区劳动者的幸福感与凝聚力,端午节来临之际,红桥区西沽街道湘潭道社区组织居民、辖区企业职工、新业态劳动者共同开展“箬叶飘香,‘粽’情暖心”主题活动,大家欢聚一堂,包粽子、聊习俗,感受节日喜庆氛围。

李萌 摄影报道

街域企业合作联动“铃里心愿”办好实事

今日份“小确幸”送到家门口

通讯员 王彬

“心愿铃”声响,百姓笑开颜。为贯彻落实“十项行动”,深入践行“铃里心愿”办实事行动,促进街域企业合作联动,满足辖区居民多元需求,近日,铃铛阁街道党工委、铃铛阁街道商会走进睦华里社区,同社区党群服务中心联合开展“铃里心愿”爱心公益市集活动。

好玩的、好看的、好吃的应有尽有,百姓多元需求一网打尽。为了满足社区居民的不同需求,活动同时设立多个区域:在儿童

娱乐区,小朋友们可以在这里发挥想象,尽情涂鸦,将自己的奇思妙想描绘在画布之上;在表演区,活动特别安排了跆拳道、川剧变脸、大合唱等演出,使社区居民大饱眼福;在企业促销展示区,活动邀请到盛兴斋、华润万家、洁上德晨、古丽花儿等40余个辖区商家,为居民开展优惠展示活动。

除“游购娱”,活动还为社区居民开展了公益服务。来自铃铛阁社区卫生服务中心、南头窑派出所等单位的工作人员,为群众送上了免费体检和法律咨询。社区志愿者还为居民提供了维修、理发等义务服务,

让大家在家门口就能感受到丰富多样的便捷体验。

欢声笑语回荡在活动现场久久不散。本次爱心公益市集以公益宣传、义卖、志愿服务为主要形式,通过整合社区资源和社会公益力量,服务居民多元化需求,传播志愿精神,营造良好社区氛围。

今后,铃铛阁街道将持续秉持党建引领、多方参与原则,将“铃里心愿”系列活动进一步推向常态化、长效化,彻底打通服务群众“最后一公里”,不断提升辖区居民幸福生活满意度。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信